



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Вторник,
15 сентября,
2015 год

№ 170

(29065)



4 680009 580978

НОВОСТИ

«Спасибо за память, земляки!»



Барельеф Германа Степановича придаёт музею законченный вид.

11 сентября в рамках юбилейных мероприятий, приуроченных к 80-летию со дня рождения второго космонавта планеты, на центральном фасаде здания мемориального музея Германа Титова в селе Полковниково в торжественной обстановке был открыт барельеф с портретом нашего знаменитого земляка. Над его изображением работал заслуженный художник РФ член-корреспондент Российской академии художеств Олег Закоморный – автор памятника «Его Величеству Крестынину», установленного на площади Октября в Барнауле.



Дочь Германа Титова Татьяна, его внук Андрей и космонавт-испытатель Герой России Сергей Ревин поблагодарили губернатора и коллектив музея за бережное отношение к памяти Германа Степановича.

ИМЕНИ ГЕРОЯ...

На площадке возле музея собрались сотни полковниковцев. Многие Германа Степановича знали лично, космонавт часто приезжал на малую родину. «Он не просто здесь бывал, переживая приступы ностальгии, – открывая торжественную церемонию, сказал губернатор Александр Карлин. – Он

очень много сделал, чтобы помочь в решении насущных проблем своей малой родины. В этом смысле Герман Титов – образец и эталон созидательной, деятельной любви к родине: не просто вспоминать и сожалеть о былом, а делать всё, что ты можешь, чтобы твоя родина становилась лучше. Следствия такого внимания Германа Титова к своей родине известны всем

(Окончание на 4 стр.)



Фото Е. НАЛИМОВА

Равнение на Титова!

Барнаул посетит патриарх Кирилл

Глава Русской православной церкви прилетит в Барнаул утром 21 сентября.

Как сообщили нашей газете в пресс-службе Алтайской митрополии, утром в 9.00 святейший патриарх Кирилл освятит храм Святого Дмитрия Ростовского на площади Спартак в Барнауле. Затем проведет Божественную литургию, которая продлится до полудня.

«Мы ожидаем, что на патриаршее богослужение придет много тысяч верующих, всех храм вместить не сможет, поэтому на площади Спартак будут установлены плазменные экраны, чтобы люди видели, как идет служба», – пояснили в Алтайской митрополии.

Патриарх Кирилл проведет на Алтае всего один день. В Барнауле он примет участие в закладке и освящении камня на месте строительства будущего Спасского кафедрального собора. Предположительно для него выбрали место на проспекте Ленина слева от ДК «Трансмаш».

Добавим, это первый визит патриарха Кирилла в Барнаул. До него в мае 1991 года Алтайский край посетил патриарх Алексей II.

В Алтайской митрополии отметили, что визит главы церкви – знаковое событие для всех православных людей края, многие верующие придут на службу, чтобы получить благословение патриарха. Священники напоминают прихожанам, что в церкви нужно вести себя спокойно и тихо.

Наталья СОХАРЕВА

Перелёт плюс турмаршрут

Компания Coral Travel намерена организовать массовые выезды туристов из Москвы в Алтайский край.

Об этом было заявлено после завершения рекламного тура представителями одного из крупнейших туроператоров страны. Напомним, 29 сотрудников Coral Travel – директора и специалисты дилерской сети – проехали по части маршрута «Большое Золотое кольцо Алтая», побывали в Особой экономической зоне «Бирюзовая Катунь», Белокурихе, Красногорском, Алтайском и Смоленском районах.

Эта поездка позволит нам начать в полной мере работу по продаже туров в регион, – говорит специалист отдела внутреннего туризма Coral Travel Кристина Царева. – Задача – организовать массовые выезды туристов из Москвы в Алтайский край. Будут ли это чартерные рейсы – напрямую зависит от спроса. Пока могу сказать точно, что большой интерес у туристов вызывает Белокуриха.

Представители Coral Travel отмечают, что Белокуриха очень привлекательна для их клиентов. Но по-прежнему проблемой остается цена на авиабилеты. Сегодня перелет из европейской части страны в Барнаул стоит около 20-25 тысяч рублей на человека. Таким образом, минимальная стоимость отдыха на Алтае около 40 тысяч рублей. Пока это является сдерживающим фактором. Но активное сотрудничество с Coral Travel даст возможность Алтайскому краю войти в число регионов с пакетными продажами, когда перелет и турмаршрут предлагаются туристу одновременно.

Кристина ЛИВЕР

Время, дом, любовь

На федеральном уровне определены тематические направления итоговых сочинений, которые выпускники школ будут писать в 2016 году: «Время», «Дом», «Любовь», «Путь» и «Год литературы в России». В рамках этих пяти направлений будут разработаны конкретные темы сочинений, которые огласят непосредственно перед началом экзамена.

С прошлого года для выпускников школ написание итогового сочинения является обязательным и рассматривается как допуск к государственной итоговой аттестации. Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья могут выбрать изложение. Работы оцениваются по системе «зачет-незачет». Текст должен соответствовать минимуму трем критериям из пяти, два из них – «соответствие теме» и «аргументация с использованием литературного материала» – обязательны.

Татьяна КУЗЬМИЧ

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые читатели!

Не забывайте, что вы всегда можете оформить подписку с начала любого месяца. Для этого вы должны обратиться в почтовое отделение связи или вызвать почтальона на дом.

Подписная цена на 1 месяц:
«Алтайская правда» (индекс 50300 – без официальных документов) составляет 71 рубль 66 копеек,
«Алтайская правда» (индекс 50303 – с официальными документами) – 125 рублей 04 копейки.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, с усилением до 13-18 м/сек, дожди, утром местами туман.	
	+7° +12°	+7° +9°
в последующие двое суток		
16 сентября	ночь	Ветер западный,
день	0° +5°	3-8 м/сек, с усилением до 13 м/сек, дожди, утром местами туман.
	+10° +15°	
17 сентября	ночь	Ветер юго-западный, с переходом на северо-западный, 3-8 м/сек, с усилением до 11-16 м/сек, возможны дожди, утром местами туман.
день	+1° +6°	
	+11° +16°	

Светлана ДЕМКИНА
(фото автора)

ТЕМА ДНЯ

Единый день голосования состоялся

Выборы в Славгороде

Итоги по краю

В минувшее воскресенье, 13 сентября, в Алтайском крае прошли избирательные кампании по выборам в органы местного самоуправления.

Итоги прошедших выборов озвучила председатель Избирательной комиссии Алтайского края Ирина Акимова.

Она напомнила, что 42,7% кандидатов были выдвинуты соответствующими отделениями партии «Единая Россия», 23% – ЛДПР, 11,7% – партией «Справедливая Россия», 7,3% – КПРФ и один кандидат выдвинут партией «Яблоко». Также высокую активность проявили кандидаты, участвующие в порядке самовыдвижения – 14,75% от общего числа зарегистрированных. Всего на вакантные выборные места претендовало 847 кандидатов.

– День голосования в Алтайском крае работали 189 участковых избирательных комиссий, из них 59 – для проведения выборов районного и городского уровня, – рассказала председатель крайизбиркома. – Участие в голосовании приняли более 35 тысяч избирателей, внесенных в списки, средняя явка составила 25,79%.

Основные выборы депутатов представительных органов состоялись в ЗАТО Сибирский и Славгороде.

Жителям ЗАТО Сибирский предстояло сформировать новый состав депутатов Совета депутатов городского округа четвертого созыва. Средняя явка избирателей составила 37,99%, проголосовали 2,4 тысячи избирателей. Распределению подлежало 16 мандатов, из которых 15 – у кандидатов партии «Единая Россия», 1 мандат получил самовыдвиженец.

На основных и дополнительных выборах в городских округах и муниципальных районах замещению подлежал 51 мандат, средняя явка составила 14,72%.

В ходе избирательных кампаний уровня сельских (городских) поселений замещению подлежали 285 мандатов, участие в голосовании приняли более 21 тысячи избирателей, явка составила 27,07%.

В целом уровень явки выше средней по краю, отмечается в 28 муниципальных образованиях, на территории которых проходили выборы.

Самая высокая явка зафиксирована в выборах в Угловском районе – 62,64%, Алейском районе – 59,82%, в Тальменском районе проголосовали 54,85% избирателей, в Чарышском, Бийском и Рубцовском районах явка также составила более 50%.

Наименьшее число избирателей пришло на избирательные участки города Рубцовска – явка составила 7,60% – и Змеинского района – 13,12% избирателей.

– Что касается состава победителей прошедших избирательных кампаний, – озвучила статистику председатель крайизбиркома, – то наибольшую поддержку получили кандидаты, выдвинутые политической партией «Единая Россия». Представители данной партии получили 288 из распределяемых мандатов, что составило 79,78%. Кандидаты, участвовавшие в порядке самовыдвижения, получили 27 депутатских мандатов, что составляет 7,48%. Кандидаты от КПРФ – 23 мандата (6,37%), представители партии «Справедливая Россия» – 17 мандатов (4,71%), ЛДПР – 6 мандатов (1,66%).

Из 25 подлежащих замещению мандатов на выборах глав сельских поселений подавляющее большинство – 23 мандата – выиграли кандидаты партии «Единая Россия», что составляет 92%. Остальные 2 мандата получили кандидаты-самовыдвиженцы.

Татьяна СИНОЛИЦ

В единый день голосования 13 сентября славгородцы выбрали представителей депутатского корпуса шестого созыва.

В 8 часов утра 29 избирательных участков Славгорода открыли двери для избирателей. Из 77 кандидатов выбрали 21 по одномандатным избирательным округам. Наибольшим количеством кандидатов были представлены парламентские партии, в том числе 21 – члены партии «Единая Россия», 12 – ЛДПР, 9 представляли «Справедливую Россию», 8 – КПРФ. Принять участие в голосовании могли около 33 000 избирателей.

Те, кто в единый день голосования по уважительным причинам не мог прийти на избирательные участки, отдали свой голос в адрес того или иного кандидата досрочно – со 2 по 12 сентября. Досрочно проголосовали 6% избирателей.

– Нельзя сказать, что выборная кампания прошла ровно, – комментирует ситуацию председатель территориальной избирательной комиссии Нина Сошенко. Некоторые кандидаты, по ее словам, больше занимались провокациями в адрес оппонентов, чем работой с избирателями. Так, накануне выборов было подано 11 исковых заявлений в суд на кандидатов партии «Единая Россия», состоялись 11 судебных заседаний, которые, однако, не выявили нарушений в действиях кандидатов «единогласно», но обстановку накаляли.

В день голосования серьезных происшествий на участках не наблюдалось. – Жалобы, конечно, поступали, но они оперативно рассматривались и не находили своего подтверждения. Так что результаты всех участковых избирательных комиссий были признаны действительными, – добавляет Нина Сошенко.

С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

На избирательном участке № 531, который находился в здании лицея № 17, как и на всех остальных участках, работали наблюдатели. Порядок и безопасность обеспечивали сотрудники полиции.



Голосем вместе с мамой.

По одномандатному округу № 11 выбрали из двух кандидатов. Один из них – А.В. Моргун, представитель партии «Единая Россия», другой – самовыдвиженец В.Б. Попов. Участковая комиссия начала свою работу за 40 минут до установленного времени. Сначала здесь в присутствии кандидатов и наблюдателей вскрыли конверты с бюллетенями досрочно проголосовавших, которые затем опустили в урну для голосования. Досрочно проголосовали 84 человека.

Еще за месяц до основного голосования члены избирательной комиссии начали работу по уточнению списков избирателей. Они обошли буквально каждый дом. Тем, кто самостоятельно не смог добраться до избирательного участка, также была предоставлена возможность сделать свой выбор. В основном это пожилые люди, инвалиды или мамы с новорожденными детьми. Для них была предусмотрена процедура голосования вне помещения. Таким способом проголосовали 29 человек.

БУДУЩЕЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Всего же на избирательный участок № 531 в день голосования пришло 387 человек, что составило 27% избирателей. Одна из них – Евгения

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

ОФИЦИАЛЬНО

К сведению депутатов

Не представляем жизни без леса



Александр Лукьянов вручил Почетную грамоту административной Алтайского края заместителю начальника лесничего отдела по Бавскому лесничеству Наталье Ложиной.

В минувшую пятницу в Доме культуры санатория «Сосновый бор», что в Первомайском районе, прошло торжественное мероприятие, посвященное предстоящему профессиональному празднику.

Наш край – лучший субъект Российской Федерации в области лесных отношений. Достигнуто это большим трудом замечательных людей. Их в отрасли более восьми тысяч человек.

ПЕРЕД НАГРАЖДЕНИЕМ

Приветственное слово губернатора прозвучало с экранов.

– За последние годы очень многое сделано в регионе для того, чтобы лесное хозяйство велось по-современному, чтобы лес восстанавливался, чтобы использовались новые технологии переработки лесного сырья. И мы гордимся тем, что сегодня в Алтайском крае более 80% заготавливаемого леса проходит через технологии глубокой переработки. Сегодня в крае успешно функционирует созданный в 2012 году самый современный, единственный за Уралом лесной селекционно-семеноводческий центр. Этот объект позволяет выстраивать всю работу по лесовосстановлению по суперсовременным технологиям, добиваясь эффективных производимых работ, а это, кстати, и позволило нам закончить работы на всех площадях, пройденных пожарами, которые произошли в 1997–2000 годах. Значительная часть леса, пострадавшего в пожаре в 2010 году, также восстановлена.

Только преданные лесу, любящие его люди, только высокие профессионалы могут эффективно работать в лесном хозяйстве. Именно такими и являются те, кто сегодня представляет лесную отрасль на Алтае. Мы не разделяем точку зрения некоторых новаторов, которые форсированно внедряют интенсивные технологии ведения лесного хозяйства, мы считаем в Алтайском крае, что эта работа должна проводиться везде с учётом особенностей климатических природных условий региона. Мы и впредь будем делать всё для того, чтобы лесные богатства в крае сохранялись и приумножались. Здесь важнейшая, главная миссия принадлежит вам, уважаемые профессионалы, работники лесного хозяйства. Позвольте выразить вам глубокую благодарность за вашу профессиональную и ответственную

работу и пожелать вам, вашим коллективам дальнейших успехов в вашей очень нужной, необходимой людям работе. Искреннего вам благополучия и здоровья, счастья и процветания!

Слово предоставляется кандидату наук, заслуженному лесоводу РФ заместителю начальника Главного управления природных ресурсов Алтайского края, начальнику управления лесами Владимиру Черных. Он проинформировал о состоянии дел в лесном комплексе края и задачах на предстоящий период.

Лесное хозяйство края, несмотря на все сложности, не теряет своих позиций, являясь из года в год одним из лучших и передовых в России. Лесоводы края одними из первых в стране применяют передовые инновационные технологии, разрабатывают собственные модели ведения лесного хозяйства. Это позволяет достигать высоких результатов во всех областях: использовании, охране, защите, воспроизводстве лесов.

В целях организации рационального и неистощительного использования лесов, сохранения их ресурсного потенциала и биологического разнообразия в крае активно работают по внедрению и совершенствованию арендных отношений, вовлечению неиспользуемых лесосырьевых ресурсов в эксплуатацию. Ежегодные фактические расходы на осуществление переданных полномочий в области лесных отношений превышают 800 миллионов рублей.

«ФОРСИРОВАННОЕ ВНЕДРЕНИЕ ИНТЕНСИВНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ ВЕДЕНИЯ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА, МЫ СЧИТАЕМ, ДОЛЖНО ПРОВОДИТЬСЯ ВЕЗДЕ С УЧЁТОМ ОСОБЕННОСТЕЙ КЛИМАТИЧЕСКИХ ПРИРОДНЫХ УСЛОВИЙ РЕГИОНА».

Приоритетными видами использования лесов являются заготовка древесины и осуществление рекреационной деятельности, составляющие 99% лесного дохода края.

Именно для сохранения дикой природы, биологического разнообразия, редких видов флоры и фауны, а также в целях поддержания экологического баланса и благоприятной окружающей среды для населения в крае развита сеть особо охраняемых природных территорий общей площадью 792 тысячи гектаров.

Дополнительно по нашей инициативе в 2014 году приказом Рослесхоза в крае выделены особо защитные участки



В 25 лет стал директором крупнейшего лесного предприятия «Бобровский лесхоз» кандидат наук Денис Шубин. Он ведёт большую работу, являясь председателем Общественного совета при Главном управлении природных ресурсов и экологии.



Театр танца «Иван да Марья» был хорош собой.

лесов на площади 39,8 тысячи гектаров. Работа по их расширению продолжается.

Ежегодно предприятиями лесного комплекса края выпускается товарной продукции на общую сумму более 5,8 млрд рублей, при этом выпуск пиломатериалов достигает 800 тысяч кубометров.

В различные уровни бюджетов и во внебюджетные фонды

Для обеспечения лесовосстановительных работ в крае ежегодно заготавливается до 6 тонн семян сосны обыкновенной.

За последнее десятилетие создано 100 тысяч гектаров новых основных боров.

Работа по воссозданию и реконструкции лесных полос активизируется, и начиная с 2014 года уже создано 170 гектаров новых защитных лесов.

Численность работающих в лесной отрасли составила 8117 человек.

Вручили И ФЕДЕРАЛЬНЫЕ, И НАШИ – КРАЕВЫЕ

Медалью «За заслуги в труде» награжден руководитель физического воспитания Бийского техникума лесного хозяйства Сергей Киселев. Сергей Николаевич дружинисткой походкой шёл по залу. Клас! Начал он в техникуме лаборантом, затем преподавателем физвоспитания. Совсем недавно пришлось побывать в Бийске, и с какой теплотой и гордостью рассказывали о нём и студенты, и преподаватели – вы бы только слышали. Легкая атлетика, настольный теннис, лыжи, мини-футбол, велоспорт, армрестлинг..

Команда студентов техникума начиная с 2009 года участвует в зимних и летних молодежных спартакиадах, организованных Федеральным агентством лесного хозяйства, где команда всегда занимает призовые вторые и третьи ме-

края работают ответственные люди. Отрасль самая инновационная, 30% продукции переработки древесины уходит за границу. Он пожелал, чтобы «отрасль процветала, чтобы все наши действия поддерживались, с уважением относились к труду, особенно к ветеранам, которые выстроили самую лучшую, передовую отрасль в России».

Вот представьте, какое настроение царило в зале. Ведь все знают, через какие трудности пришлось пройти нашим лесоводам, последовательно отстаивая право региона на свою позицию, свою точку зрения в отношении выстраивания структуры лесного хозяйства.

Понятно, почему Владимиру Попрадухину долго аплодировали.

ценить заслуги людей, их подвижнический труд. И нет здесь уравниловки, мол, сегодня подожди, у тебя хвагает награда, посиди, есть и другие. Воздают должное труженику по результатам: заслужил – получи. А иначе вряд ли добились бы лесное хозяйство края таких высот.

Заместителю директора по финансам общества с ограниченной ответственностью «Новичиха лес» Евгению Боброву тоже вручена Почётная грамота администрации Алтайского края. Он начал с заместителя главы Новичихинского лесхоза. В 2014 году к предприятию «Новичиха лес» присоединено «Мамонтово лес». Действия Евгения Александровича? Он организовал ведение бухгалтерского учета на удаленном доступе, внедрил оптимизацию на предприятии по численности счетных работников из ранее числившихся в Мамонтовском подразделении из семи человек. На сегодня в подразделении с ведением бухгалтерского учета справляются три человека!

Возьмём товарный оборот продукции. Темп роста 2014 года к 2012-му составил 38,5%. Прибыль от реализации продукции увеличилась на 9,6%. Не буду мучить цифрами, скажу о понятном всем: среднемесячная заработная плата работников предприятия выросла. В этом есть, безусловно, заслуга Евгения Боброва.

О каждом можно рассказать немало доброго.

Почётными грамотами Алтайского краевого Законодательного Собрания награждены за многолетний добросовестный труд ведущие специалисты – помощники лесничего по лесничеству: Залесовскому – Надежда Москаленко, Ракитовскому – Ольга Лошкарёва. Отличные профессионалы.

Награждён и участковый лесничий отдела по Чарышскому лесничеству управления лесами Александр Мерлич. До того как он пришёл в лесную отрасль, поработал трактористом, агрономом, бригадиром и т. д. Пригодилось. Он дотошен во всём, что входит в его служебные обязанности. И это очень хорошо для сохранения зелёных массивов.

Противопожарные минерализованные полосы в порядке, за ними ведётся своевременный уход. Места отдыха обустроены. Особое внимание уделяет противопожарной пропаганде. Апплаты, листовки, беседы с населением – это не всё. Например, проведены проверки соблюдения требований лесного законодательства в отношении лиц, использующих леса по линии федерального государственного лесного надзора. За 2012-2014 годы внесено 23 постановления о назначении административных наказаний на 115 тысяч рублей, взыскано административных штрафов 115 тысяч рублей.

За время его работы механиком не было ни одного сбоя и простоя в работе. Благодаря противопожарным мероприятиям на арендуемой территории не допущено крупных лесных пожаров.

Он неоднократно награждался. Вот посмотрите, его отметили публично в 2008, 2011, 2013, 2014 годах. Замечу, в лесной отрасли умеют

38 ПИТОМНИКОВ ОБЩЕЙ ПЛОЩАДЬЮ 242 ГЕКТАРА ДЕЙСТВУЮТ В КРАЕ

Волновался и Николай Камбаров, дожидаясь своего выхода на сцену. Выпускник знаменитого Бийского техникума, который окончили сотни тружеников отрасли края и Сибири, трудится механиком в обществе с ограниченной ответственностью «Залесовский агролесхоз». На Черёмушкинском участке – серьёзная техника, лесовозные машины, трактора, автомобили различного типа.

От Николая Николаевича зависит весь производственный технологический процесс. Одна из главных задач предприятия – охрана, защита и воспроизводство лесов. Ведутся все лесохозяйственные мероприятия, предусмотренные лесохозяйственным регламентом, а именно проектом освоения лесов и договором аренды.

За время его работы механиком не было ни одного сбоя и простоя в работе. Благодаря противопожарным мероприятиям на арендуемой территории не допущено крупных лесных пожаров.

Он неоднократно награждался. Вот посмотрите, его отметили публично в 2008, 2011, 2013, 2014 годах. Замечу, в лесной отрасли умеют

Людмила ИЗМЕНОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

В яблочко

Шутка многое может сгладить. И поднимет настроение людям, которые самозабвенно стоят на страже леса.

А нынче весна и лето будто испытывали на прочность. Аномальная тридцатиградусная и выше жара с сильными ветрами, засушливые недели, когда ни капли дождя, а температура на почве зашкаливала все допустимые отметки. И представьте, когда услышали:

– Хорошей погоды вам, дождливой. И чтобы меньше было чёрных лесорубов, – пожелал заместитель губернатора края Александр Лукьянов.

В яблочко пожелание. Зал расцвёл в улыбки.

«Лесом хозяйстве работают выдающиеся люди. Особое спасибо ветеранам лесной отрасли, которые присутствуют в зале», – все аплодируют.

– Лес – главное богатство в крае, а главное богатство в этом лесу – те, кто сегодня в зале. Пусть сосновая совка и шелкопряд облетают наш регион. Дай бог! – И зал ответил, конечно, на это пожелание председателя комитета по аграрной политике и природопользованию АКЗС Сергея Серова аплодисментами.

Начальник Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края Владимир Попрадухин нашёл тёплые слова: «В лесном хозяйстве

24 сентября состоится сорок четвертая сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания шестого созыва.

В проект повестки включены следующие вопросы:

Проекты законов
О внесении изменений в закон Алтайского края «Об органе исполнительной власти Алтайского края и должностных лицах, осуществляющих региональный государственный экологический надзор в Алтайском крае»;

О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края;
О внесении изменений в закон Алтайского края «Об Уполномоченном по правам человека в Алтайском крае»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) в Алтайском крае»;

О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по постановке на учет и учету граждан, выехавших из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, имеющих право на получение жилищных субсидий;

О внесении изменения в статью 1 закона Алтайского края «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Алтайском краевом Законодательном Собрании, при освещении их деятельности региональными телеканалом и радиоканалом»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке перемещения транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края»;

О сроке полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Алтайском крае»;

О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «О Регистре муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края»;

О признании утратившими силу отдельных положений законов Алтайского края»;

О внесении изменений в отдельные законодательные акты Алтайского края»;

О наделении органов местного самоуправления Алтайского края государственными полномочиями по олову и содержанию безнадзорных животных»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере строительства, направленных на защиту прав и законных интересов участников строительства жилья на территории Алтайского края»;

О признании утратившим силу закона Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по государственной регистрации актов гражданского состояния»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Алтайском крае»;

О внесении изменения в статью 6 закона Алтайского края «Об основах регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники в Алтайском крае»;

О внесении изменений в часть 1 статьи 6 закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае»;

О признании утратившей силу части 1 статьи 7 закона Алтайского края «О государственных должностях Алтайского края»;

О внесении изменения в статью 1 закона Алтайского края «О порядке избрания глав муниципальных образований Алтайского края».

Проекты постановлений
О назначении на должности мировых судей Алтайского края;

О привлечении судьи, находящегося в отставке, к исполнению обязанностей мирового судьи Алтайского края»;

О внесении изменений в отдельные постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания;

О законодательной инициативе по внесению изменений в статью 5 Федерального закона «Об исчислении времени»;

Об отзыве Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации»;

О внесении изменений в состав редакционного совета Сборника законодательства Алтайского края, утвержденных постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 сентября 2013 года № 510;

О выполнении Плана правотворческой, организационной и контрольной деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на первое полугодие 2015 года»;

О внесении изменений в постановление Алтайского краевого Совета народных депутатов от 28 февраля 2007 года № 120 «Об установлении предельных максимальных цен кадастровых работ в отношении земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного и индивидуального жилищного строительства»;

О ходе реализации подпрограммы «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» долгосрочной целевой программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае до 2020 года»;

Информация начальника Главного управления экономики и инвестиций Алтайского края Н.Н. Чинякова по вопросам, поставленным депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания»;

О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания»;

О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания».

Сессия начнет работу в 9 часов в большом зале заседаний по адресу: ул. Анатолья, 81. Регистрация депутатов с 8 часов. Заседания фракций состоятся накануне, в среду, 23 сентября, с 9 часов, комитетов – с 11 часов.

КОНКУРС

Для интеллектуалов

В Алтайском крае стартует конкурс «Интеллектуальный капитал Алтая».

Главное управление экономики и инвестиций объявляет о проведении ежегодного краевого конкурса «Интеллектуальный капитал Алтая».

Его участниками могут стать научные и научно-педагогические работники, осуществляющие трудовую деятельность в научных организациях; студенты, аспиранты и докторанты, обеспечившие соблюдение установленных условий и процедуры выдвижения кандидатур, представившие документы на участие в соответствии с требованиями конкурсной документации.

Документы на участие в конкурсе принимаются с 14 сентября по 16 октября 2015 года по следующим направлениям: естественные науки; технические и гуманитарные науки.

По каждому направлению устанавливаются следующие номинации: «Профессор года», «Ученый года» и «Молодой исследователь года». Премияльный фонд конкурса – 675 тыс. рублей.

Адрес подачи заявок: управление по науке, инновационной и кластерной политике Главного управления экономики и инвестиций, 656038, г. Барнаул, пр. Комсомольский, д. 118, каб. 207, тел. (8-3852) 36-74-59.

Конкурсная документация размещена на сайте краевого инновационного банка данных в разделе «Мероприятия и конкурсы». Кроме того, получить конкурсную документацию можно в управлении по науке, инновационной и кластерной политике Главного управления экономики и инвестиций Алтайского края (пр. Комсомольский, 118, каб. 207, тел. 8 (3852) 36-74-59, понедельник – четверг с 9 до 18 часов, пятница – с 9 до 17 часов (обеденный перерыв – с 13 до 13.48) или направив запрос по электронной почте: nauka@alreg.ru.

Дополнительная информация по тел. 8 (3852) 36-74-59, Толокникова Анастасия Александровна.

ЮБИЛЕЙ

«Спасибо за память, земляки!»



Дорогое сердцу космонавта село Полновиково.

(Начало на 1 стр.)

НА ПРИМЕРЕ ЛИЧНОСТИ

В торжественной церемонии открытия барельефа приняли участие дочь Германа Степановича Татьяна, его внук Андрей, член Совета Федерации ФС РФ Михаил Шетинин, председатель Алтайского краевого Заксобрания Иван Лоор, космонавт-испытатель Герой России Сергей Ревин, а также автор скульптурного изображения Олег Закоморный. Губернатор отметил, что Герман Титов всю свою жизнь бережно сохранял и развивал связь со своей малой родиной. И наш святой долг так же бережно хранить память о нем. Именно поэтому первым в нашей стране аэропортом, которому было присвоено имя конкретного человека, стал барнаульский аэропорт. Имя Героя Советского Союза в Алтайском крае носят улицы, школы и спортивные объекты.

Установка барельефа космонавту – это не только память о Германе Степановиче, но и подарок музею, которому в этом году исполняется 50 лет. «Чем больше материалов собирается в нем, тем больше удастся познать, какого масштаба был этот замечательный человек, – выступая перед земляками космонавта, сказала Татьяна Титова. – Но в детстве нам было неудобно говорить, что наш отец – космонавт Титов, хотя в душе, конечно, мы гордились им и сегодня очень благодарны, что о его вкладе в исследование космоса говорят и пишут его земляки. Огромное спасибо вам за память о нем...»

– Сегодня мы отмечаем сразу несколько юбилейных мероприятий, – продолжил космонавт-испытатель Сергей Ревин. – В том числе в текущем году 55 лет исполнилось отряду Центра подготовки космо-



Концерт состоялся на открытой сцене музея.



Фотоальбом о мемориальном музее Германа Титова из серии «Музей Алтай».

навтов. Герман Степанович представлял первый набор, я – уже 12-й. Сделаны 15 и 16 и 17 наборов. То есть космонавтов много, но Гагарин и Титов были первыми. Герман Степанович сделал 17 витков вокруг Земли, наша экспедиция – уже две тысячи, но опорой, фундаментом для советской и российской космонавтики, конечно же, были и останутся в истории достижения Гагарина и Титова.

Татьяна Титова обратилась со словами признательности ко всем, кто вложил свою душу в развитие Алтайского

мемориального музея. Сегодня он входит в число учреждений культуры, работающих по краевой программе эстетического воспитания детей и молодежи средствами искусства. «Музей построен и содержится за счет бюджета Алтайского края, – отметил губернатор. – Его посещают десятки тысяч жителей и гостей нашего региона. Это значимая и для Алтайского края, и для России музейная площадка. Здесь на примере личности и биографии Германа Титова дети учат патриотизму, любви

к родине. Судьба и личность Германа Титова дает нам неисчислимые поводы для продолжения работы по сохранению памяти о нем, и мы эту работу будем продолжать».

– Я вижу, что проделана невероятно трудоемкая работа, – ответила Татьяна Титова. – Накоплен большой объем информации о жизни Германа Степановича, которую нужно изучать и нам, членам его семьи. И это не только сведения о его детстве, о времени до нашего рождения, работники музея методично и с большой любовью собирают материалы о каждом мгновении его жизни, обо всем, что он успел сделать.

После торжественного открытия барельефа гостям была представлена концертная программа «Звездная россыпь талантов Алтай» с участием творческих коллективов района. На открытой сцене Алтайского государственного мемориального музея Г.С. Титова праздничный концерт продолжился выступлениями творческих коллективов Троицкого, Красногорского, Зонального и Змеингорского районов. В завершение программы состоялась презентация фотоальбома о мемориальном музее Германа Титова из серии «Музей Алтай».

Вадим КУЛЕШОВ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Социальные услуги или деньги?

Сделать выбор федеральным льготникам необходимо до 1 октября 2015 года.

Ежегодно они могут определить, в каком виде со следующего года хотели бы получать соцпакет – денежном или натуральном. Тем, кто прежде принял решение и не намерен его менять, обращаться в Пенсионный фонд не нужно. Льготники, которые передумали, должны до 1 октября написать заявление в управление фонда по месту жительства.

В перечень льгот социального пакета входят лекарственное обеспечение по рецептам (в том числе лечебное питание для детей-инвалидов), предоставление путевок на лечение в санатории, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Весь набор или любую из его частей можно получить в натуральном виде или выбрать денежный эквивалент. Стоимость соцпакета составляет 930 рублей 12 копеек. Каждый год в апреле

она индексируется на уровень инфляции. Средства выплачиваются ежемесячно вместе с пенсией. Последний день приема заявлений в Пенсионном фонде РФ по краю – 30 сентября.

О том, что сегодня предпочитают федеральные льготники и к каким последствиям это приводит, мы решили поинтересоваться в одной из поликлиник Барнаула.

...57-летнего Алексея Б. мы застали в кабинете заместителя главного врача городской поликлиники № 3 Барнаула Веры Карповой. У этого пациента несколько сложных заболеваний – сердечно-сосудистые и бронхолеточные. По его признанию, без социальных услуг, в которые включено и бесплатное предоставление жизненно необходимых препаратов, ему никуда – требуется ежедневная терапия. И благодаря тому, что он вовремя получает адекватное лечение, мужчина чувствует себя нормально.

Другой пациентке поликлиники Лидии В. – 60 лет, у нее рассеянный склероз, но она держится молодцом. «Когда-то я учила детей говорить,

преподавала в начальных классах, теперь самой очень сложно порой подобрать слова, но я стараюсь держаться. Каждый день у меня борьба за свое нормальное самочувствие», – делится наболевшим она. Женщина не избегает физических нагрузок, старается больше ходить пешком. Однако такое возможно только при приеме поддерживающих ее самочувствие препаратов. Так что для Лидии вопрос, деньги или социальный пакет, решается без труда.

СПРАВКА

К категории федеральных льготников относятся ветераны и участники Великой Отечественной войны, инвалиды, служившие в Афганистане, Чечне и других горячих точках, участники ликвидации аварии на Чернобыльской атомной электростанции и пострадавшие от ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

Как говорит Вера Карпова, в последние годы льготники с хроническими заболеваниями методом проб и ошибок уже поняли, что регулярно по-

лучать бесплатные препараты из списка жизненно необходимых куда выгоднее. Терапевты уже заметили тенденцию, что те, кто предпочитает выплату, как правило, потом не могут обеспечить себя адекватным поддерживающим лечением, а значит, у них чаще случаются обострения, приступы... Когда лекарства есть в аптечке, поддерживать лечение получается куда успешнее.

Терапевт Светлана Сухоноска 12 лет работает на своем участке, довольно

ясно определить, что же им делать, какие шаги предпринять в той или иной ситуации, обращаться за советом к врачу. «Иногда душевная беседа помогает снять тревожное состояние», – рассказывает Светлана Сухоноска. – А по поводу выбора – деньги или соцпакет – теперь вопросов задают меньше. Раньше для многих и правда был труден выбор – подумать о лекарствах на целый год или сахару для варенья прикупить. Сейчас больше все-таки стали понимать, что в пожилом возрасте с хроническими болезнями нельзя шутить. Есть и показательные случаи. Например, один пациент после того, как стал выбирать соцпакет, уже четыре с половиной года живет без обострений сердечно-сосудистых заболеваний. Это потому, что стал регулярно проходить лечение и поддерживать свое здоровье, уверена терапевт.

Кстати, в Алтайском крае право на набор социальных услуг есть у более чем 260 тысяч федеральных льготников.

Тамара ЛОГИНОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб.
Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»

производит ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ
Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.
г. Барнаул, проезд Южный, 12-6. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел./факс 502-897.

ПРОДАЮ 3-комнатную квартиру, ул. Полярная, д. 30 (5 этаж кирпичного дома, общая площадь 58 кв. м, жилая 43 кв. м, балкон застеклен). Из первых рук. Цена 2500 тыс. рублей.
Тел.: 8-913-231-9318.

ПРОДАЮ 2-ком. квартиру в центре г. Барнаула, ул. Чкалова, 89 (55 кв. м, 7/9, кирп., улучшенной планировки, в отл. состоянии).
Тел. 8-909-505-1088.

Продам молоковоз «КамАЗ» 2011 года. с пробегом, объем цистерны 13000 куб. м.
Тел. 8-902-998-4993. РЕКЛАМА

Продам «Ниссан» Дизель Уд. 1995 года, фурагон, объем 7000 куб. м.
Тел. 8-902-998-4993. РЕКЛАМА

Продаю семена ячменя, сорт Ворсинский-2 первой репродукции. Тел. 8-906-963-9148 РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1. Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 г. «О статусе судей в Российской Федерации», п.п. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 г. «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакантных должностей:

Панкрусинский районный суд Алтайского края – председатель суда;
Поспелихинский районный суд Алтайского края – председатель суда.

Заявления от претендентов на указанную должность и документы, установленные п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 до 17.00 час. По адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 25, каб. 201.

Последний день приема заявлений и документов 2 октября 2015 года до 16.00 ч.

Справки по тел. 63-28-96.
О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

- Куплю белый гриб. Тел. 8 (3852) 57-01-27.
- Продаю овец эдильбаевской породы. Тел.: 8 (385-79) 28-3-87, 8-923-168-7628.
- Куплю овец. Тел. 8-909-501-6207.
- Продаю сено. 8-913-246-7957.
- Куплю мед, пергу. Тел. 8 (3852) 57-01-27.
- Покупаю зерновые и масличные культуры. Предплата, самовывоз. Тел.: 8-913-363-3777, 8-963-572-3754.

MANITOU
Беспорные преимущества в универсальности техники

Телескопический погрузчик Manitou MLT-X 735 LSU

Официальный дилер MANITOU GROUP
г. Барнаул, ул. Балтийская, 23
Тел./факс: 8(3852) 500-533
www.tk-evropa.ru E-mail: evropa55@inbox.ru

СИБЭС **РКА**

от 26% ГОДОВЫХ

«В надежные руки» - потребительский кредит

Условия предоставления денежных средств: Сумма кредита: от 5 000 до 300 000 рублей в валюте РФ. Процентная ставка: от 26% годовых*. Срок кредита: от 6 до 36 месяцев. Полная стоимость кредита: от 25,900% годовых.

В расчет полной стоимости кредита включаются платежи: по погашению основного долга по кредиту; по уплате процентов за пользование кредитом.

Порядок погашения основного долга и начисленных процентов: ежемесячно в соответствии с графиком платежей, установленным договором о потребительском кредитовании. Без комиссий и дополнительных платежей.

Требования к заемщику: Возраст Заемщика: от 20 до 70 лет. Наличие постоянной регистрации (не менее 3-х последних месяцев на территории Алтайского края). Стаж работы по основному месту работы не менее 3-х последних месяцев (данное требование не распространяется на пенсионеров). Предоставление не менее 2-х номеров контактных телефонов, по которым в течение срока действия договора о потребительском кредитовании будет возможно осуществлять контакты с Заемщиком.

Список документов для предоставления кредита: Паспорт гражданина РФ.

(При необходимости Клиент предоставляет ИНН, справку о доходах по форме 2-НДФЛ).

Обслуживание с ограниченной ответственностью «Региональная кредитная организация (Партнер Банк)» по адресу: г. Барнаул, площадь В.Н.Баварина, 2, т. (3852) 229-221, г. Рубцовск, пр-т Ленина, 58А, т. (38557) 2-97-52, г. Горняк, ул. Милонова, 118/2, т. (38586) 32-2-81, г. Алейск, ул. Комсомольская, 101, т. (38533) 22-6-89

Банк «СИБЭС» (АО), лицензия Банка России № 208 от 19.12.2014. Реклама. Август, 2015 г.

СПК «Жолхоз Сибирь», с. Грановка Романовского района, требуются **механизаторы, трактористы на МТЗ** Возможно предоставление жилья. Зарплата своевременно.
Тел.: 8 (385-61) 28-5-47; 8-960-951-9686.

Трактор VERSATILE 2375

Борона TD 600

Борона TD 600 простая и надежная конструкция ширина захвата: 8,8 м диаметр диска: 660 мм подшипники: Т2-215 подшащее дышло износостойкие чистки

Трактор VERSAYILE 2375 экономичные и надежные двигатели Cummins - 375 л.с. простая конструкция и надежность трансмиссии уникальная конструкция мостов большой дополнительный топливный фильтр простое удобное обслуживание комфортабельная двухместная кабина

В НАЛИЧИИ В г. БАРНАУЛЕ!!!

Торговая компания «Европа» Официальный дилер ООО «КЗ «Ростсельмаш» г. Барнаул, ул. Балтийская, 23 тел./факс: 8 (3852) 22-96-50, 22-96-51 www.tk-evropa.ru E-mail: evropa55@inbox.ru

ПРОДАЕТСЯ ДЕШЕВО
БАЗА-СКЛАД
в с. Новошуйново Краснооктябрьского района (4600 кв. м).
Тел. 8-913-023-4163. РЕКЛАМА

Алтайское краевое Законодательное Собрание выражает глубокое соболезнование главе Локтевского района Линнику Александру Александровичу по поводу кончины его отца
ЛИНИКА
Александра Николаевича.
Разделим вашу боль и утрату. Скорбим вместе с вами.

Алтайская ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края. Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ap22.ru.
E-mail: mail@araltai.ru
Телефоны: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (reklam@araltai.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России. г. Барнаул, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать в 15.00. Выход по графику - 17.30.
Общий тираж - 28 061 экз.
Индекс 50300. Тираж - 26 795 экз.
Индекс 50303 (социальными документами). Тираж - 1266 экз. Заказ № 6438. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковцова - 8-925-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.